

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/40/546  
13 August 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN



第四十届会议  
临时议程 \* 项目 89

国际青年年：参与、发展、和平

1985年8月12日

苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上在莫斯科举行的第十二届世界青年和学生节的告世界青年和学生书。

谨请阁下将该文书作为大会第四十届会议临时议程项目 89 的正式文件散发。

奥·罗扬诺夫斯基 ( 签名 )

\* A/40/150.

85-22955

## 附件

### 告世界青年和学生书

亲爱的朋友们：

第十二届世界青年和学生节于1985年7月27日至8月3日在苏联首都莫斯科举行，口号是“促进反帝团结、和平与友谊”。我们作为出席这个节日的代表，现在向你们发出如下的呼吁。

这个节庆论坛的主导思想是希望促进相互间更密切的认识、更深入的了解，并携手考虑各国人民年轻一代为解决当前最尖锐的问题能做些什么的问题。这个主导思想吸引了有着千差万别的政治、哲学和宗教观点的来自世界157个国家和西柏林的2万名青年出席庆会。

象这样具有代表性的论坛中自然在个别问题上有着不同的观点和意见，但并没有妨碍我们在庆会中集中注意力于主要的问题，这个主要问题——普遍实现人人在和平与自由的环境中生活的不可剥夺权利而进行的斗争——是青年一代的大民主、进步和爱好和平的力量的合作和共同行动的基础。

四十年前，爱好自由的人民共同努力，战胜了希特勒法西斯主义。取得这个自由战胜奴役、民主战胜暴政和人道主义战胜暴行的伟大胜利，各国人民付出了惨痛的代价。在庆会上，我们歌颂使各国人民从奴役中解放出来的所有力量的美好事迹和不朽功勋——歌颂苏联人民，他们在打败希特勒法西斯主义中作出了卓越的贡献，歌颂反希特勒同盟的其他国家的人民，歌颂抵抗运动的游击队员和战士，歌颂反法西斯主义者和民主主义者，歌颂千百万在战场上牺牲的自由斗士，歌颂所有死在受刑室、集中营和在城、乡的颓垣败瓦中的人们。

当今青年一代对现在和将来的世界命运担负着重大的责任，第二次世界大战的惨痛教训使他们义不容辞地决心进行斗争，以防止战争爆发。

为此原因，我们呼吁各国青年人，不论其政治、哲学和宗教信仰，竭力制止军国主义和侵略的力量，共同努力防止灾难，终止地球上的核军备和常规军备竞赛，并防止其扩散到外空，以及确保核子和具有大规模杀伤力的其他种类武器受到全面禁止和销毁。

四十年前广岛和长崎的悲剧不能重演！

今年是欧洲安全和合作会议圆满结束的十周年纪念，在庆会论坛上我们重申致力实现其《最后文件》的文字和精神及其中体现的国家间关系的各项原则，并重申我们希望为执行所有这些规定，为恢复缓和政策，为加强不同社会制度的国家相互间有利的合作作出贡献。

我们主张通过谈判和平解决所有具有争议性的问题，并主张建立一个更公正和人道的国际关系体制，其中不存在无可避免地会导致紧张和冲突的不公正和暴力。不结盟运动在这方面也发挥了积极的作用。

第十二届世界青年和学生节清楚证明，我们与各国人民、中美洲和拉丁美洲、加勒比地区、亚洲、非洲特别是南部非洲、地中海地区及中东的青年和学生的反帝团结不断加强，并与为反对各国人民的自由、独立、主权受到侵犯，为争取自决权利和独立自主地操纵命运、为反对殖民主义残余、扩张主义、种族隔离和一切形式的种族主义及种族歧视、为反对法西斯和独裁政权而进行斗争的所有人们的反帝团结不断加强。

我们主张消除经济落后，达到经济上真正自立，终止新殖民主义的剥削、统治和压迫，并解决发展落后的国家所面临的且没有能力偿付的有关外债的各项问题，以及建立一个新的国际经济秩序。

我们认为发达国家和发展中国家必须按照平等的原则大为改善它们的合作，从而有助于缓和现存的冲突；并尽速解决当今世界上最尖锐的社会、经济、生态和其他全球性问题，例如环境保护、消除饥饿和疾病以及扫除文盲的问题。

今年正值纪念联合国成立四十周年，我们重申致力于实现联合国的宗旨和原则。

联合国以“参与、发展、和平”座右铭所宣布的国际青年年使世界舆论能够集中注意力于年轻一代的需要、问题和抱负上面。

我们认为青年能够并且应该有一个更美好的将来。为实现这个目标，我们必须共同努力，确保人人对未来抱有信心，有工作权和有权享有美好的生活，有接受普通和职业教育的权利，并有权参与管理国家和社会，以及有机会行使基本的社会、经济、政治、公民权利和人权。

八天以来，我们是苏联青年和苏联人民的客人。对他们为举办这个节庆而创造的良好条件，我们表示诚挚的谢意，我们带着苏联人民真挚的同情、善意、团结和友爱等最美好的回忆离开第十二届世界青年和学生节的中心地。

出席第十二届世界青年和学生节的与会者的空前的广泛成分，表明了代表着不同政治观点的全世界青年有着共同的意愿，他们希望促进接触和交换意见，并主张为和平、裁军、自由和正义共同采取行动，以期发展人民间的友谊和合作的新关系。

反帝团结、和平及友谊万岁！

下次世界青年和学生节再见！

-----